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調査の実施概要 

１ 目的 

市の地域コミュニティの中心的な役割を担う自治会から、自治会未加入者問題を

はじめ、組織や運営などの様々な課題について声を聴く機会が増加しています。 

市としても自治会が抱える課題等は市全体の課題であると考えます。 

そこで、自治会活動の現状や新たな取組等に関するアンケート調査を行い、その結

果をまとめました。 

御協力いただいた自治会長の皆様にはこの場を借りて御礼申し上げます。 

 

２ 実施方法 

郵送によるアンケート調査を実施。 

 

３ 期間 

平成３０年６月１１日～６月末 

 

４ 対象 

流山市内のすべての自治会（平成３０年度６月時点１８０自治会）の会長 

 

５ 回収結果 

 

送付数 １８０通 

回答数 １４１通 

回答率 ７８．３％ 

 

 

 

  



問：自治会長や役員専用の携帯電話（自治会が契約）を保有していますか。 

  ※民間企業で言う『社用の携帯電話』のようなもの。 

 

 
 

 

 

 

問：自治会からのお知らせについて、メールやアプリを活用していますか。 

  ※役員のスケジュール調整、回覧板の回覧、総会の議決等。 

 
 

  

持っている

1%

持っていない

99%

している

14%

していない

85%

無回答 1, 1% 【利用アプリ等】

・メール・ＬＩＮＥ

・まちcomiメール

・ホームページ

・Facebook・ＳＭＳ



 

問：自治会員の個人情報の取扱いについて、取り決めがありますか。 

 
 

 

 

 

問：自治会として賠償責任保険、傷害保険等に加入していますか。 

 
 

 

  

無回答

1%

なし

53%

あり

46%

【どのように取り決めているか】

・会則の中に規定３１％

・会則とは別に規約等に規定４４％

・その他２５％

あり

21%

なし

77%

無回答

2%
【保険の種類】

・賠償責任保険・イベント保険

・自治会活動保険・傷害保険

・火災保険(施設賠償責任保険含む)



問：自治会活動の一部を委託している、又は今後委託を検討していますか。 

 
※その他、「広報制作」、「マンション住民対象のふれあい祭り」、「公園清掃」、「草刈り」、

「親睦会の食物の製造・調理」、「自治会事務」、「集会所内の清掃と植木の手入れ」、「管理

会社に委託」、「管理組合」 

 

問：自治会役員をどのように決めていますか。

 
※その他「役員会で人選し、班長会議を経て総会にて選出」、「役員をしたことがない方を

基本として選出」、「選挙」、「役員選考委員会」、「役員定数に届かない場合は各ブロックよ

り選出定数に則り不足役員をブロックごとに選出」、「各ブロックから役員候補者を出して

もらい話し合いによって役を決定」、「互選」、「回覧にて募集」、「会長・副会長は指名・了

解」、「リクルート」、「抽選」、「自薦なき場合、抽選で決定」、「会長は立候補又は、運営委

員による互選」、「班会議にて」、「会長の推薦役員と輪番役員で構成」  

もちつき 0

無回答 3

その他 14※

回覧物の配布 6

夏祭り 7

ゴミ置き場の管理、清掃 11

していない 116

0 20 40 60 80 100 120 140

無回答 2

その他 33※ 

他薦 49

自薦 28

輪番制 90

0 20 40 60 80 100



問：自治会館の保有について、近隣自治会との共有を検討したことはありますか。

 

 

 

 

問：自治会行事を実施する際、他団体等と協力していますか。 

 
※その他、「小学校ＰＴＡとの協賛有り」、「近隣の自治会や学校、施設に道具は借りてい

る」、「老人会、子ども会」、「マンション管理組合」、「ガールスカウト」、「自治会館の防災

訓練のみ実施」、「行事なし」 

 

あり

5%

なし

89%

無回答

6%

4

19 ※

12

20

43

94

0 20 40 60 80 100

無回答

その他

近隣の商店等と協力

近隣の学校と協力

近隣の自治会と協力

単独で実施


